A.AMansaspenko (Touck, TT'Y). OuneHuBaHue aBTOPErpeCCUOHHBIX
napamerpos npouecca AR(p)/ARCH (p).

B pa6oTe, npencTaBIeHHON NAHHBIM COOOIICHUEM, PEIIAeTCs 3alada OICHUBAHUS aAB-
TOPErPECCUOHHBIX TaPaMETPOB HEJIMHENHOrO yCTOMYMBOIO CTOXACTUYECKOTO IPOIECca C
nuckperHbsiM BpemeneM tuna AR/ARCH. Tlpennosaraercsi, 9To pacHpenesieHus 11y MOB
mporecca Hem3BECTHBI. [lokaszaHa CUJIbHASA COCTOSTEIBHOCTH OIEHOK KOPPEJISIIMOHHOTO
Tuna. Ilycrs (2, F, P) — HEKOTOpPOEe IPOM3BOJIBHOE, HO (MUKCUPOBAHHOE BEPOSITHOCTHO-
e mpocTpancTBo ¢ ¢unbrpanuein F* = (Fn)n>o. IIpenmonaraercs, 4To HaGIIOLaeMBII
CKAJISIPHBIN TIPoece & = (Tn)p>1—p YAOBIETBOPseT ypasHenmo tuna AR(p)/ARCH (p):

P P
Tn = E AiTp—i + US + Z 0'1'255,2171' &n, n =1, (1)
i=1 i=1
rme A= (A1,...,7p) mo? = (0(2), e ,012,)' — BEKTODPBI HEU3BECTHBIX HapaMeTpos, x(0) =
(1-p, ..., x0) — Fo-U3MEPUMBIN BEKTOp HAUaIbHBIX 3HaueHnit, myM & = (§n, Fn)n>1

obpa3syeT NpoLecC MapTUHIrail-pa3HocTb. IIponeccer & u z(0) B3aUMHO HE3aBUCUMBI U
YIOBJIETBOPSIIOT CJIEMYIOIIUM yCIIOBUSIM:

E(n)|Fno1)=0, EE|Fn_1)=1, EE|Fn1)=0 mu, supFEE < oo;
n>1
(2)
Ez(0) =0, E|z(0)]|* < co.

I;is TOCTpOEeHNUs OIEHOK MapameTpa A 3amuiieM ypasHenue (1) B BeKTOpDHOM BHIe:
z(n) = Az(n — 1) + Sp—1bén, roe z(n) = (Tn, ..., Tn—p+1)’,

Al e s APl N 1
1 ... ... 0 0

A: Pl b: )
0 ... ... 1 0 0

S2

=02 +2'(n)R%z(n), R?=diag{s?,..., Ug}, A= A'b

Koppensmuonnas oueaka A(N) marpuns: A umeeT BUL

A(N) = A'(N)p, (3)
roe
~ 1 1
A(N)=®(N)G~1(N), @(N):N > a(n)z'(n—1), G(N)= ~ > a(n—1)a'(n—1).
n=1 n=1

s HAXOXKOEHUs yCIOBUI Ha MapaMeTpsl mporecca (1), Ipu KOTOPBIX OIEeHKa X(N )
SIBIISIETCSI CUIIBHO COCTOSITEINILHOI, BBeneM o6oznauenue vec[G] — BekTop-cTomnbern, cocTa-
BIIEHHBIX u3 cTonbnos marpunsl G. Kax cremyer w3 Teopembl (CM. HIXKE), CBOWCTBO
CUJIBHOI COCTOATENLHOCTU KOPPEILAUOHHBIX OLEHOK MOXKET GbITH IOJIy9€HO IPU yCIIOBUN
YCTOMYMBOCTHU IIPOIECCA

z(n) = vec[z(n)z'(n)x(n)x’ (n)] = ||z(n)||? vec[z(n)z’ (n)], KoTopsI# omUCHIBAET TOBE-
[IeHNe YeTBEPTHIX cTemneHel npouecca (1).

ITokaszano, uTo nponecc z(n) yOOBIETBOPSET CIELYIOUIEMy PEKYPPEHTHOMY yDABHEHM-
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z(n) = Dz(n — 1) + Bvec[z(n — 1)z’ (n — 1)] + (68)?vec [Z] + 6(n), (4)



roe D u B — nocTosHHBIE MAaTpHUUbl, §(N) — LIIyMOBOI IPOLECC C HYJIEBBIM CPELHUM.
Teopema. ITycmv nabatodaembili npoyecc x ydosaemeopiem ypasnenuro (1), a dag
wymosozo npoyecca & u x(0) svinoanenvt yeaosus (2). Toeda, ecau mampuya OUHAMUKY
D npoyecca (5) g8agemed yemotuusot, mo oyenra X(N) 8EKMOPHO20 NAPAMEMPA N,
onpedeaennas 6 (4), A6ATEMCT CUABHO COCMOAMEALHOT.
Pa6ora sreimonaena npu nognepxkke PODU, npoext Ne 09-01-00172.



